

RELATÓRIO EXECUTIVO

REUNIÃO DO COLEGIADO SETORIAL DE DESIGN

Manhã- 13/08

DATA: 13 de agosto de 2014.

LOCAL: Sala de reunião nº 02, 12ª andar do Edifício Parque Cidade Corporate - Brasília-DF

Dia 13/08 – 09: 00

ITEM I – ABERTURA DA SESSÃO

O Sr. Gustavo Vidigal, Secretaria de Economia Criativa inicia a reunião às 08: 30. Todos estão discutindo o mesmo assunto do dia anterior, ainda em seus trabalhos em grupo, decidindo as alterações das metas contidas no plano de Design.

A Srª Fernanda, enquanto todos estão em seus trabalhos, avisa no microfone que, por enquanto estão lendo o documento. Quando começarem as decisões e deliberações, pede que todos falem no microfone e digam o nome.

09: 30 às 12:00

O Sr. Gustavo Vidigal retorna e dá continuidade a reunião. Serão comentados e alterados os quatro eixos, no qual cada grupo havia ficado responsável no dia anterior. Segue abaixo os eixos e em anexo cópia do mesmo documento.

Eixo I- Criação, Produção e Desenvolvimento;

Eixo II: Difusão e acesso à Cultura;

Eixo III: Memória e Diversidade Cultural;

Eixo IV: Planejamento e Gestão.

Ele pergunta a todos se foi feita alterações em algum objetivo do documento. Gustavo segue com consentimento de todos para alteração do objetivo 1.3, em relação à estratégia do eixo I.

O Sr. Gustavo Vidigal altera o parágrafo do objetivo 1.3 em relação à estratégia. Daniela segue complementando.

Agora todas as discussões estão voltadas para as ações do primeiro eixo em questão.

A Coordenadora Geral do Conselho Nacional de Política Cultural, Magali Moura chega à reunião cumprimentando a todos.

EM BRANCO

A Sr^a Daniela pede para voltarem no item 1.2 do Objetivo onde ela contribui para acrescentar mais uma meta no eixo. A Sr^a Ana Beatriz pergunta se podem acrescentar mais de um. A Sr^a Miriam entra no assunto e elas discutem entre si as alterações.

O Sr. Gustavo Vidigal segue voltando ao objetivo 1.3 para finalizar esta questão, a Sr^a Daniela abre um parêntese para um comentário em relação à cultura na Educação e todos comentam de colocar algo na parte de desenvolvimento.

A Sr^a Maria Cecília comenta que termos técnicos não sejam adequados para colocar nos pontos relacionados à Educação e sim de forma que todos participem e entendam o objetivo, que seria de uma forma produtiva.

O Sr. Gustavo Vidigal segue com o objetivo 1.3 e todos discutem as alterações. E finalizam o eixo I.

Todos de acordo para avançarem o eixo II e ir para o eixo III, para não perder tanto tempo, já que eixo dois já está completo. O Sr. Gustavo Vidigal segue lendo rapidamente para que todos possam entender e fazer as alterações. A Sr. Daniela contribui para alteração. A Coordenadora Magali sugere uma mudança no objetivo 3.1 do eixo III, onde se lê “aumentar o Registro da produção Intelectual, leia- se incentivar ou que haja uma motivação para o aumento da produção Intelectual. Alguns contestam a sugestão.

A Sr.^a Ana Beatriz segue comentando que deveria ser retirado o trecho de estratégia onde consta que se exige o Registro das produções intelectuais, pois não concorda com seu conteúdo, pois exigir e obrigar algo e conclui que não deve ser assim de forma tão forte. Ela pede que sua fala seja destacada. A Sr^a Daniela segue dizendo que precisa ser alterado e concorda com ela, porém informa que não chega a ser necessário a retirada mas sim que façam as alterações.

Segue todos na discussão. Gustavo Vidigal pede que todos cheguem a uma conclusão. E diz que as ideias discutidas chegam sendo as duas, o mesmo contexto. Então sugere que sejam criadas duas estratégias. Ele segue aprimorando a primeira estratégia.

O Sr. Gustavo Vidigal segue perguntando se alguém conhece levantamentos e pesquisas para que sirvam de base para alterações das metas, em relação ao aumento de Registros de produções Intelectuais. Segue todos discutindo para alteração desta meta.

Gustavo Vidigal segue com o tópico de ações. A Coordenadora Magali sugere alterações em alguns trechos para auxiliar. O Sr. Cleomar comenta que o termo (Produções Intelectuais) está de forma restritiva, que deveria ser Produções em Design, o Sr. Gustavo Vidigal concorda com a alteração. Com o consentimento de todos, será retirada a ação 02, do eixo III. O grupo segue para o tópico de estratégias onde irão alterar todo o texto.

A Coordenadora Magali comenta que ainda tem uma sensação de quando os membros do Colegiado falam do Ministério da Cultura, estão colocando como se não fossem parte do mesmo.

A Sr^a Fernanda concorda com todos e diz que a estratégia colocada nesse objetivo está específica, então propõe que o grupo de trabalho fique como ação, que crie documentos que favoreçam os registros autorais, ou seja, que criem estratégias amplas. Gustavo Vidigal segue complementando a estratégia e corrigindo alguns pontos. A Sr^a Fernanda continua sugerindo que seja alterado o texto.

O Sr. Gustavo Vidigal segue fazendo alterações sobre as ações do eixo III. A Sr. Fernanda descreve o texto para estratégia. A Sr.^a Maria Cecília faz alteração para o texto em objetivo.

Gustavo Vidigal segue alterando o texto em estratégia.

A Coordenadora Magali volta ao assunto do Objetivo e todos concordam e contribuem para a alteração do texto. Conclui- se este item, Gustavo Vidigal segue agora para o objetivo 3.2.

A Sr. Fernanda informa que não há Instituição específica para Design, então sugere que no texto seja alterado com informações amplas, para que seja voltado ao incentivo de proteger e fomentar a criação de acervos físicos e digitais para a preservação da memória do Design Brasileiro.

A Sr^a Daniela sugere que no trecho referente a metas, onde o interesse é a criação de rede de espaços dedicados à preservação seja de forma bem clara. Todos seguem discutindo em relação a palavra rede contida neste trecho e sugerem que troquem a palavra rede. A ideia é que se

EM BRANCO

criem espaços articulados em rede, instituições dedicadas à preservação. Gustavo Vidigal informa que a palavra criação não se encaixa, pois irão utilizar de instituições já existentes e não criar, pois as existentes serão articuladas.

Todos continuem nesta discussão. A Sr^a Daniela reforça que existem determinadas instituições e que sim outras podem ser criadas.

Gustavo Vidigal segue para ações, para que consigam concluir o assunto. A Sr^a Fernanda volta ao assunto e conclui a frase com acordo de todos e sugestões. Gustavo Vidigal segue com as ações. Todos seguem nas discussões sobre o documento. Gustavo Vidigal segue para ações. A Coordenadora Magali coloca em questão sua opinião. Gustavo Vidigal segue alterando o texto.

Gustavo Vidigal diz ser importante continuar o mesmo assunto no período da tarde e cancelar a agenda marcada para tarde, pois é algo que precisa ser concluído, todos concordaram com a ideia. Ele segue com o objetivo 3.3, lendo e alterando a estratégia com auxílio de todos.

Agora as discussões são para as metas. Gustavo Vidigal sugere reescrever a parte inicial da meta.

12: 10h

Pausa para almoço com retorno combinado entre eles, às 13: 15h.

EM BRANÇO

RELATÓRIO EXECUTIVO

REUNIÃO DO COLEGIADO SETORIAL DE DESIGN

Tarde- 13/08

DATA: 13 de agosto de 2014.

LOCAL: Sala de reunião nº 02, 12ª andar do Edifício Parque Cidade Corporate - Brasília-DF

13: 15h

Todos os membros do Colegiado retornaram a reunião às 13: 15h e continuando o mesmo assunto que foi tratado pela manhã. Foram feitas correções e alterações no eixo III.

14: 00h

Concluindo o eixo III, Gustavo Vidigal segue para o eixo IV e juntamente com os demais Ler o documento e altera o que não está de acordo.

Várias discussões surgem em todos os tópicos.


Gustavo Vidigal segue como o objetivo 4.2, revendo as estratégias e metas. Está sendo discutindo com bastante ênfase as metas deste eixo.

Gustavo Vidigal segue com as ações para alterá-las.

A Sr. Fernanda neste momento sugere sobre ter algum presente aqui na reunião para organizar e conduzir as falas, pois estão acontecendo alguns atropelamentos conforme vão falando e não estão possibilitando que cada um que fala em determinado momento conclua o raciocínio, sendo cortada a fala e colocando outras questões em debate. A Sr. Fernanda propõe que seja ela, porém a Sr. Ana Beatriz pede que seja feita uma votação, para que haja a democracia. Votaram todos e a maioria concordou com a Sr. Fernanda conduzir o momento das falas.

Continuam o assunto para as mudanças do documento e a reunião encerra- se às 18:00.

EM BRANCO

 Ana Beatriz Simon Factum (Entidades Acadêmicas e de Pesquisa)	 Beatriz Martins Carneiro (MIDIC)
 Bernardo Novais da Mata Machado Secretaria de Articulação Institucional- MinC	 Cleomar de Sousa Rocha (Entidades Acadêmicas e de Pesquisa)
 Daniela Favaro Garrossini (Centro Oeste)	 Fernanda de Oliveira Martins (Norte)
 Gustavo Pereira Vidigal Secretaria de Economia Criativa	 José Augusto Túlio Filho (Sul)
 Maria Cecília Consolo (Entidades Profissionais)	 Maria Bernadete Santos Teixeira (Entidades Acadêmicas e de Pesquisa)
 Marta Maria de Melo Silva Entidades Profissionais	 Mauro Pinheiro Rodrigues (Entidades Acadêmicas e de Pesquisa)
 Miriam Regina Zanini (Movimentos Sociais e organizações não governamentais)	 Magali G de M Moura (CNPC)

EM BRANCO

Renata galv
Renata Galvão de Melo (Nordeste)

Roselie de Faria Lemos
Roselie de Faria Lemos
(Entidades Profissionais)



EM BRANCO